

习近平致电祝贺谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫当选土库曼斯坦总统

新华社北京3月15日电 国家主席习近平3月15日致电谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫,祝贺他当选土库曼斯坦总统。

习近平指出,独立30年来,土库曼斯坦国家建设和民

族振兴事业快速发展。作为友好近邻和战略伙伴,中方对此感到由衷高兴。我高度重视中土关系发展,愿同别尔德穆哈梅多夫当选总统一道努力,以两国建交30周年为新起点,继往开来,共同谱写中土战略合作伙伴关系新篇章。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话》

详见第三版

沿着必由之路夺取新的更大胜利

——习近平总书记2022年全国两会重要讲话精神指引新时代新征程

◎新华社记者

思想之光照耀奋进之路。

在2022年全国两会上,习近平总书记把握新的时代方位,观大势、谋全局、明方向,回顾新时代党和人民奋进历程,首次鲜明提出“五个必由之路”的重大论断,阐述我国发展仍具有的战略性的“五个有利条件”,深刻揭示了新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功的中国密码,具有重大的历史意义和现实指导意义。

伟大思想源自伟大时代,新的理论指导新的实践。

习近平总书记两会上的重要讲话贯通历史、现在、未来,是一系列原创性治国理政新理念新思想新战略的深刻总结、最新概括,闪耀着马克思主义的真理光芒,成为马克思主义中国化时代化的最新成果,彰显了新时代中国共产党人坚定的历史自信、强烈的责任担当,为全国人民奋进新征程、夺取新胜利提供了思想武器,指明了前进方向。

强大的思想指引——着眼全局、应对变局,彰显新时代我们党对治国理政规律认识的最新成果

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

3月5日,人民大会堂。习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,回顾新时代党和人民奋进历程,鲜明提出“五个必由之路”的重大论断:“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路”“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路”。

一天之后,北京友谊宾馆聚英厅。习近平总书记在参加全国政协十三届五次

会议农业界、社会福利和社会保障界委员联组会时,深刻阐明我国发展仍具有的战略性的“五个有利条件”:

“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”。

凝聚着对新时代党和国家事业发展重大问题的深邃思考,思想在“实践—认识—再实践—再认识”中持续深化、升华,习近平总书记在两会上作出的这些重要论断,一经提出立即引发会内会外的广泛共鸣。

这是着眼全局的理论自觉——

2022年全国两会处在新的时代方位:去年,我们党走过百年华诞重大时刻,召开的十九届六中全会并作出党的第三个历史决议;今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,党的二十大将在下半年召开。

“作为党和国家政治生活中的一件大事,特殊年份举行的全国两会具有承上启下的深远意义,担负着进一步为党的二十大召开做思想政治准备的责任。”全国人大代表、福建师范大学教授黄茂兴说。

唯有秉持理论创新,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,才能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

“五个必由之路”重大论断与新时代党的创新理论保持衔接,既一脉相承、一以贯之,又进行了新的总结提炼,注入了新的时代内涵;“五个有利条件”是“五个必由之路”的有机延伸,提供了坚实的实践支撑。

“必由”二字,意味着绕不开、躲不过,没有第二个选择的路径和关口,也鲜明彰显着亿万中国人民毫不犹豫的抉择、坚定不移的目标和一往无前的勇气。

(下转第三版)

要高度重视老干部工作,选优配强老干部工作力量,打造政治坚定、作风优良、业务精通的过硬队伍。

会议书面传达习近平总书记对全国老干部工作重要指示精神、全国老干部工作会议“双先”表彰大会精神、全国老干部局长会议精神、全省老干部工作先进集体先进个人表彰大会暨2022年全省老干部工作老年工作会议精神和全国、全省关工委工作电视电话会议精神,并对2022年全省老干部工作关心下一代工作进行安排部署。同时,代省颁发全省老干部工作先进集体和先进工作者奖牌、荣誉证书。

2022年全州老干部工作老年教育工作关心下一代工作会议召开

罗强作批示

本报讯(记者王心)3月15日,全州老干部工作老年教育工作关心下一代工作会议召开。州委书记罗强作批示,州委常委、州委组织部部长王勋国作讲话。

罗强在批示中指出,老干部是党和国家的宝贵财富,是推进中国特色社会主义伟大事业的重要力量。近年来,全州广大

老同志充分发挥政治优势、威望优势和经验优势,在脱贫攻坚、同步小康、产业发展等方面作出了重要贡献。2022年是党的二十大和省第十三次党代会召开之年,也是老干部退休制度建立40周年。希望广大老干部一如既往地关心支持黔东南事业发展,积极参与乡村振兴、关心下一代、

社会治理等工作,为开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来作出新的更大贡献。全州老干部工作部门和老干部工作者要坚持把习近平总书记关于老干部工作的重要论述作为根本遵循,用心用情用力做好服务,让离退休干部共享改革发展成果、安享幸福晚年。全州各级党委(党组)

全州组织部长会议召开

罗强作批示

本报讯(记者康莉李雄)3月15日,全州组织部长会议召开。州委书记罗强作批示。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实习近平总书记重要指示精神和视察贵州重要讲话精神,以及全国、全省组织部长会议精神,回顾总结2021年的工作,对2022年的工作进行安排部署。州委常委、州委组织部部长王勋国作讲话。

罗强在批示中指出,2021年,全州组织部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和省、市委决策部署,守正创新、真抓实干,统筹推进庆祝建党百年系列活动、党史学习教育和专题教育、领导班子集中换届,各项工作取得了新成效,作出了新贡献。新的一年,全州组织系统要以迎接服务党的二十大和省第十三次党代会胜利召开为主线,全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持把党的政治建设放在首位,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持“一二三四五”工作思路,围绕“四新”主攻“四化”,找准组织工作的切入口和发力点,强化换届后领导班子和干部队伍能力建设,坚持抓基层、强基础、固基本,大力培养引进用好各类人才,从严从实加强组织部门自身建设,以高质量组织工作服务和推动全州高质量发展,为开创百姓富、生态美的锦绣黔东南新未来提供坚强有力的组织保证。

会议以电视电话会议开至各县(市)。

州政协办公室党支部召开组织生活会

潘玉凤以普通党员身份参加

本报讯(记者王娅琳杨帆)3月15日,州政协办公室党支部2021年度组织生活会和民主评议党员会召开。州政协主席潘玉凤,一级巡视员邱兴萍以普通党员身份参加会议。州政协秘书长、办公室党支部书记潘诗权主持会议。

会议通报了州政协办公室支部2020年度组织生活会整改落实情况、州政协办公室支部2021年度工作开展情况。各位党员结合自身思想和工作实际,严肃认真开展批评和自我批评,共同经受了一次深刻的党性锻炼和思想洗礼。潘玉凤与大家一起学习讨论,深入交流。

潘玉凤指出,州政协办公室是州政协的总参谋部、总协调部、总服务部、总后勤部,处于

举足轻重的位置,大家要深入践行习近平总书记“五个坚持”的重要要求,全方位提升“三服务”保障水平,以高质量的“三服务”工作助推我州政协事业高质量发展。

潘玉凤强调,要旗帜鲜明讲政治,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要严守规矩、不逾底线,强化纪律规矩意识,勤学苦练,增强本领,持续提高自身素质和业务水平更好履职尽责。要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,踔厉奋发、笃行不怠,以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

会议还开展了民主评议党员活动。

我州积极开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动

本报讯(记者余天英)3月15日,一年一度的国际消费者权益日来临,今年消费维权年主题——“共促消费公平”。为全面加强消费者权益保护,在全社会营造和谐的消费环境,连日来,我州各县市在做好疫情防控的情况下,相关部门根据实际积极开展2022年“3·15”国际消费者权益日宣传活动。

“我们在购买家电时要认准两点,一是要从正规渠道购买,尽量选择信誉好、质量有保障的专卖店,切不可因贪图便宜购买假冒伪劣产品;二是要认准‘3C’认证标识标志……”3月11日,麻江县20家单位组织党员干部以“共促消费公平”为主题,在该县客运站附近开展宣传活动,县市场监督管理局党员干部用通俗易懂的语言与群众进行互动交流,切实提升群众对假冒伪劣电器产品的辨别能力,避免购买三无产品,从源头上杜绝劣质电器产品引起火灾风险,进一步净化农村电器产品市场,维护经济社会稳定发展。

3月12日,台江县市场监

督管理局对假冒伪劣电器产品、食品药品等物品进行集中销毁,呼吁社会各界共同参与支持防范打击假冒伪劣违法行为,为守护市场经济平稳健康发展提供有力监管保障。据了解,此次活动共销毁不合格电器产品240余件(个),食品、药品、保健品100余公斤,价值共计1.5万余元。

3月13日,施秉县利用赶集日在步行街开展宣传活动。现场采取悬挂横幅、发放宣传资料、向群众讲解假冒伪劣产品存在的安全隐患等方式进行宣传,取得了良好的效果。



沃柑丰收 助农增收

近期,榕江县忠诚镇正乐村800余亩的生态沃柑进入采摘季,村民抢抓时机采摘,保障鲜果供应市场。

近年来,榕江县依托丰富的自然资源优势,并以土地流转形式,采取“公司+党支部+基地+农户”模式,大力发展脐橙、沃柑、猕猴桃、砂糖橘、黄金柚等优质果品种植,助力群众增收。

图为3月13日,村民在采摘沃柑。(通讯员 李长华 摄)

毛鹃:三代人传承一颗银球茶

◎黔东南州融媒体中心记者 王佳丽 龙晓慧

早春时节,乍暖还寒。雷公山腹地,经过几场大雪的“洗礼”,万亩茶园正积蓄着春日萌动的最后一股力量。毛鹃身着雷山县传统苗族服饰,坐在毛克翁茶叶公司会客区的茶台前,夹起一颗银球茶放入杯中,倒入开水,银球茶和水发生反应,冒出不少小气泡,紧接着慢慢在杯底脱去外壳徐徐绽放,最后全部铺陈在杯子五分之一处,整个过程五分钟,而茶水竟可以做到不浑浊,每个茶芽都保留完整,其形、气、味俱佳。

从初露、蜕变到绽放,一颗银球茶的泡制过程,像极了毛鹃及其爷爷毛克翁、父亲毛华三代人传承银球茶的过程,而不同的是,在雷山县这片“零工业”的土地上,为了传承好这一颗银球茶,三代人用了整整42年。

初露,好山好水出好茶 历史的车轮倒退至1980年。

时年51岁的毛克翁,主动走出了县科委办公室,到距县城14公里的丹江镇散苗寨安营扎寨。

雷山县自古有种茶的历史。据《雷山县志》记载:清代,已有人在雷山境内开垦茶园,但由于交通闭塞,觉散苗寨大片茶园荒废了。

毛克翁亲自带领40多名工人,起早贪黑地上山割草、翻地、修剪茶树、增施肥料。通过两年的艰苦奋战,将荒芜的500亩老茶园全部垦复,同时还开垦新茶园200亩。

在毛鹃看来,爷爷是全身心投入到他的茶叶王国中。白天,毛克翁穿梭在茶垄之间,观察茶树,记录数据;夜晚,他伏在如豆的煤油灯前,捧书攻读,探索工艺,直至深夜。

功夫不负有心人,细心的毛克翁在炒制茶叶时发现,鲜叶经过高温杀青后,在机械揉捻和炒制中,茶坯在炒制锅中往

返回炒,受热炒干后,逐渐形成大小不同的圆体茶球形状。于是,一个新奇的想法油然而生,采用茶叶自身的果胶制成不同于市场现有的散茶、坨茶、砖茶,将茶叶做成茶球形状。

为实现这个愿望,毛克翁经过多次的实验,反复探索,发现只有产于海拔1200至1400米云雾缭绕的雷公山自然保护区的清明新芽,茶叶的高果胶质含量才能让茶球紧实饱满。终于研制出了汤色明亮、茶味浓郁、鲜爽回甜、清香持久的银球茶,并获国家发明专利。

“因为雷山县是苗族地区,茶球就像苗族姑娘佩戴的银铃铛,加之上个世纪八十年代我国乒乓球频频夺冠,基于这两个独特的背景,所以命名为‘雷山银球茶’。”关于银球茶的诞生,毛鹃有着深刻的印象。1996年,毛克翁以个人名字命名,成立了贵州省雷山县毛克翁茶业有限公司,毛克

翁茶叶发展研究所。雷山县是一个没有工业的县份,在那个贫困的年代,毛克翁茶业贡献了很大的税收,也帮助很多人在家门口有了收入。

蜕变,从靠山吃山到养山富山 随着毛克翁逐渐年迈,毛鹃父亲毛华接过传承的担子。

身为一名政协委员,毛华坚持“以茶兴县、以茶富民”为己任,充分利用西江千户苗寨景区、茶博会、雷公山茶城以及电子商务为平台,在做好各项茶文化活动,加大茶产品的宣传和销售工作。

“经过不懈的努力,在2015年贵州省首届春季斗茶大赛中,全省一千多种茶样,由我们公司选送的特级银球茶脱颖而出,获得绿茶类唯一的金奖,并荣获‘茶王’的称号。”如今,颁奖的照片被毛鹃放大装裱在公司的文化墙上。

专家对“雷山银球茶”给出的评语是:以外形圆球形形制端正、色泽较光洁、深绿,汤色黄绿泛黄,香气毫香,嫩栗香,滋味鲜醇,叶底芽叶成朵,黄绿较亮、匀净,获得绿茶类金奖茶王当之无愧。

(下转第三版)